

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-Й

63 (1923) | Пятница, 5 октября 1956 г. | Цена 15 коп.

ЧЕМ ПИШУТ НАШИ ЧИТАТЕЛИ

едневно в редакцию нашей поступает объемистая пачка писем от трудящихся города и района. В этих письмах раскрыты лучшие черты советских любовь к труду, преданность делу коммунизма, неприменимость к недостаткам, забота интересах государства, сердце и т. д.

— сказать, что приток писем в редакцию районной газеты не увеличился. Если за июль было получено 294, то за последние два месяца — 400. Большинство их иконона на страницах газеты.

Чем же пишут наши читатели, что волнует их?

и сельские корреспонденты рассказывают о своих ус

в труде, о горячем стремлении завершить план по годам шестой пятилетки, о опыте работы, подмене недостатки, указывают пути решения их, о многом, многом. Не случайно в газете, в каждом номере, можно материалы под заголовком «Из редакционной почты», «в редакцию», «Письма читателей», целые страницы сделанные по материалам, пишущим от рабочих, служащих сельского хо

зя.

мы являются как бы баронами, по которому можно судить, как трудящиеся работают над претворением задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством.

ти ежедневно в редакционные есть письма, в которых говорят о города и сел рассказывают о недостатках, имеющих в их культурно-бытовом развитии. И надо сказать, этим дело обстоит не совсем южно. Свидетельство тому опубликованные статьи и в газете: «Клуб на зам

ке» т. Горькова, «Один электросчетчик... на 13 комнат» т. Старцевой, «Чем обеспокоен генераторщик В. С. Ермаков» т. Бозылевского, «Будет ли электрифицирована деревня Мельничице?» т. Александрова, «История со светом» т. Чубаковой, «И есть, и нет» т. Перцева и многие другие. А сколько подобных писем, не увидевших света, направлено редакцией в различные организации для принятия мер! Все это говорит о том, что на предприятиях, в учреждениях, организациях, колхозах района не перевелись еще руководители, которые забывают, что забота о простых советских тружениках всегда была и находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства.

Отдельные руководители не считаются с поступающими с мест сигналами, а также материалами из редакции. Неизвестно почему не отвечают на посланные редакцией для принятия мер письма секретари партийных организаций газосланцевого завода т. Симонов, колхоза «Шахтер» т. Соколов, Рудненской МТС т. Корючев, а также директор этой МТС т. Александров, председатель городского Совета депутатов трудящихся т. Иванова и некоторые другие. Они, видимо, забывают, что за каждым письмом, заявлением, жалобой стоят живые люди, наши простые советские труженики, те, кто возводит здание коммунистического общества. А следует об этом помнить!

Задача партийных организаций, хозяйственных руководителей — внимательно прислушиваться к сигналам, поступающим с мест, а тем более к выступлениям трудящихся в печати, добиваться того, чтобы по каждому письму, жалобе своевременно принимались необходимые меры по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

ПОДВИГ ЛЕТЧИКОВ

В эфире раздались тревожные позывные — промысловое судно «Глакамчатыбром» терпело в Тихом океане бедствие. спасение рыбаков немедленно вышло несколько траулеров. Туда же направился и вертолет летчика гражданского воздушного флота Алексея Агеева.

Через час самолет прибыл к указанному на карте месту. Агеев, спасшийся судно было уже наполовину затоплено. Огромные волны перекатывались через палубу. Шлюпка была орана.

Нельзя терять ни минуты. Агеев повел вертолет на снажение. Летчик совершил искусственный маневр, и машина повисла в воздухе над палубой.

Тут обнаружилось, что спущенный с самолета трап не достает палубы. Пришлось привязать к нему еще один — олучилась веревочная лестница высотой метров в двенадцать. Вертолет вновь стал снижаться. За ним тревожно следили с полузатонувшего судна десятки глаз. Вот один рыбак оставил конец опущенной лестницы и устремился по ней к арене вертолета, за ним другой, третий.

Агеев крепче сжимал онемевшей от напряжения рукой трап и продолжал делать заходы над судном, удерживая арену в полутора метрах от мачт. К тому времени, когда подступила к рубке судна, все рыбаки были уже доставлены на берег.

(ТАСС)

По-хозяйски уберем урожай!

С комсомольским задором

МОЛОДЕЖЬ ГОРОДА СЛАВНО ПОТРУДИЛАСЬ В КОЛХОЗАХ

Осень уверенно вступает в свои права. На колхозных полях широким фронтом идут работы по завершению уборки богатого урожая. В эти дни вместе с колхозниками на полях трудятся учащиеся школ и молодежь прошмыленных предприятий города.

Затянуть уборку — значит, потерять часть урожая. Вот почему, когда райком ВЛКСМ бросил клич к комсомольцам города помочь колхозам в уборке картофеля, он встретил всеобщее одобрение молодежи. Решено было провести районный комсомольский воскресник. В организацию его надо было внести что-то новое, интересное, которое бы увлекло юношей и девушек. И это новое нашлось.

Комсомольцы извещались о том, что на воскресник они должны явиться с двухдневным запасом продуктов питания и захватить с собою музыкальный инструмент. «Зачем это вдруг на воскресник с музыкальными инструментами? — недоумевали некоторые. — Уже сколько было воскресников. К чему бы это?». Где же мне вас всех разместить? — говорит председатель колхоза имени Ленина т. Кудрявцев.

— А мы по-походному, — отвечает сразу несколько голосов. — Сарай у вас найдется, солома тоже. Группа молодежи в 70 человек прибыла на место работы. Прямо с автомашин, с корзинками и ведрами молодые патриоты устремляются в поле. Дружно взялись за дело. Работа спорится.

Обед необычен. Привалившись к стогу соломы, каждый достает то, что он припас себе еще дома. А как все удивительно вкусно! Баянист не заставил себя ждать и, растянув меха баяна, заиграл вальс. Что же, можно и побеселиться!

Последние приготовления. Пришли комсомольцы шахты имени С. М. Кирова, райисполкома, ОРСа и других организаций. Со знамением, развевающимся на головной автомашине, прибывают комсомольцы строительного управления треста «Газосланце-

строй», за ними — комсомольцы газосланцевого завода.

216 комсомольцев собрались на площади. Короткий митинг. Секретарь районного комитета КПСС т. Воронин коротко рассказал молодежи о трудностях, которые сложились в колхозах с уборкой картофеля, и пожелал успехов в работе.

Митинг окончен. Вот уже на одной из машин комсомольцев газосланцевого завода водружен и гордо реет знамя районной комсомольской организации. Одна за другую с площади отходят автомашины с молодежью, провожаемые десятками собравшихся горожан.

Комсомольцы прибыли в колхозы имени Ленина и «Восход». Слышатся возгласы: «Скажите, куда ехать? Работать надо!».

— Где же мне вас всех разместить? — говорит председатель колхоза имени Ленина т. Кудрявцев.

— А мы по-походному, — отвечает сразу несколько голосов. — Сарай у вас найдется, солома тоже.

Группа молодежи в 70 человек прибыла на место работы. Прямо с автомашин, с корзинками и ведрами молодые патриоты устремляются в поле. Дружно взялись за дело. Работа спорится.

Обед необычен. Привалившись к стогу соломы, каждый достает то, что он припас себе еще дома. А как все удивительно вкусно! Баянист не заставил себя ждать и, растянув меха баяна, заиграл вальс. Что же, можно и побеселиться!

Всему свое время. Пора за работу. И опять молодежь в поле. Незаметно подошел вечер. Рабочий день окончен. Картофель убран с площади 3-х гектаров. Немного усталая, но довольная ре-

зультатами своего труда возвращается молодежь в деревню. Духовой оркестр встречает юношей и девушек маршем. Вечером молодежь заполнила клуб колхоза и долго веселилась. Усталости как и не бывало.

Весело провела этот день молодежь газосланцевого завода, работавшая в колхозе «Восход». Сюда прибыли агитбригада и духовой оркестр.

Так же успешно был окончен и второй день — 30 сентября.

Пожалуй, трудно выделить отличников. Все трудились с душою, с сознанием помочь колхозам как можно быстрее завершить уборку картофеля. Но все же особенно надо отметить хорошую работу Зои Дыдко, Сергея Дубражова, Ларисы Смирновой, Анатолия Судорженко, сестер Веры и Любови Куановых, Нины Стениной, Тамары Грязновой, Анатолия Сенникова и многих других.

Воскресник окончен. Автомашины с молодежью возвращаются домой. Слышатся задорный смех, шутки, несетесь веселая песня. Опавшие листья, поднятые с дороги идущими автомашинами, вьются в вихре, стараясь не отстать от радостной молодежи. Счастливого возвращения, товарищи комсомольцы! В дальнейшем вас ждут новые большие дела!

Воскресник явился проверкой способностей и умения комитетов ВЛКСМ мобилизовать молодежь на решение конкретных задач, стоящих перед районом. Он показал, что комсомольцы не на словах, а на деле являются настоящими помощниками районной партийной организации в ее больших делах по претворению в жизнь решений XX съезда КПСС.

Н. ЛАКЕЕВ.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

Члены сельхозартели «Восход» с помощью трудящихся газосланцевого завода, учащихся горно-промышленной школы № 1 в числе первых в районе завершили копку картофеля на всех 136 га.

В нынешнем году в этом колхозе, как и в других хозяйствах района, выращен богатый урожай. Раннего картофеля здесь собрано в среднем с каждого гектара более 10 тонн. А на отдельных участках поздних сортов картофеля собрано до 20 тонн с гектара.

Механизаторы Восходовской и Черновской тракторных бригад приступили к культивации и перепашке участков, где выращивался картофель.

Государственный план перевыполнен

Борясь за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября, колхозы района стремятся досрочно рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

На 1 октября план сдачи государству картофеля районом выполнен на 110,5 процента. Продажа картофеля государству продолжается, ссылаясь на нехватку ра-

бочей силы и большую занятость, утверждают, что сейчас не время заниматься культивацией и перепашкой.

Хуже того, в колхозе имени Калинина механизаторы произвели культивацию 40 гектаров, где выращивался картофель, но правление артели не организовало подбор клубней. Выртый картофель лежит на поверхности и подвергается порче. Этот факт свидетельствует по меньшей мере о бесхозяйственном отношении к делу со стороны руководителей колхоза.

Сейчас стоит теплая, хорошая погода. Правление колхозов и механизаторы должны максимально использовать погожее время, выделить для перепашки необходимую технику и лошадей, рабочую силу для подборки картофеля.

Собрать урожай картофеля до последнего клубня — такова задача, которую надо решить.

Н. НИКОЛАЕВ.

КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

В экономической школе начались занятия

В экономической двухгодичной школе, созданной при райкоме КПСС, начались занятия. Более 30 слушателей собрались 3 октября в кабинет партийного просвещения райкома партии. Это преимущественно руководители предприятий района, инженеры, бухгалтеры и другие ответственные работники. Среди них — начальник строительного управления треста «Ленинградсланец» т. Гребенюк, начальник жилищно-коммунального отдела т. Челпанов, начальник шахты имени С. М. Кирова т. Гладышев, главный инженер этой шахты т. Петров, начальник отдела капитального строительства треста «Ленинградсланец» т. Немчинова, начальник отдела организации труда и заработной платы треста т. Рогалева, главный инженер автотранспортной конторы т. Запутряев и многие другие.

Руководитель экономической школы — второй секретарь райкома партии т. Коновалов ознакомил слушателей с программой.

В кружке у строителей

Рабочие и служащие строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» ровно в 6 часов вечера 1 октября собрались в красном уголке на первое занятие кружка. Сюда пришли коммунисты: слесарь Василий Львов, землекоп Дмитрий Кореньков, прораб Анатолий Снидарев, десятник Владимир Рыжов; комсомольцы: мотористка Тамара Кутузова и главный маркшейдер Виктор Петров. Явились на учебу и беспартийные работники управления: начальник планового отдела Августа Хладышева и начальник второго участка Михаил Быстров. Всего присутствовало 23 человека. Строители решили в этом году изучать конкретную экономику.

В начале первого занятия избрали старосту кружка — Дмитрия Коренькова и договорились о дне и часах занятий. Слушатели решили полнее использовать дни политической учебы, проводить занятия по 3 часа во второй и третий понедельник каждого месяца.

Пропагандист Аба Аронович Нисневич ознакомил слушателей с учебным планом и программой, а затем провел вступительную беседу по первому вопросу — «ХХ съезд КПСС о задачах и путях дальнейшего развития строительной индустрии в шестой пятилетке». Тов. Нисневич подробно остановился на решениях ХХ съезда

партии, привел характерные цифры из шестого пятилетнего плана по перспективам строительства в нашей стране и увязал их с местным материалом и конкретными задачами своего предприятия. Он сказал, что около 15 тысяч квадратных метров жилой площади должны сдать в эксплуатацию строители в эту пятилетку, не говоря уже о сооружении промышленных объектов.

Присутствующие внимательно прослушали доклад пропагандиста, который был построен на конкретных примерах.

На первом занятии коммунисты и все остальные слушатели глубоко прочувствовали важность изучаемого материала и договорились со всей серьезностью готовиться к каждому занятию.

Однако в этой партийной организации нашлись и такие коммунисты, как тт. Рябинин, Ткалич и Удачин, которые не созывали явиться на первое занятие, хотя об этом хорошо знали.

Секретарю партийной организации т. Филатовой необходимо повысить требовательность к коммунистам, напомнить им уставную обязанность члена партии — о неустанном повышении своего идеально-политического уровня.

Н. МАКСИМОВА,
инструктор райкома КПСС.

Литература, рекомендуемая слушателям двухгодичной экономической школы

ПО ТЕМЕ:

«Товарное производство, товар и деньги при капитализме».

Н. Маркс. КАПИТАЛ, том I, главы 1, 2, 3.

В. И. Ленин. РАЗВИТИЕ КАПИТАЛИЗМА В РОССИИ.

Из главы 1-й параграф 1, из главы 2-й параграф 8 (сочинения том III).

В. И. Ленин. КАРЛ МАРКС. Раздел «Стоимость» (сочинения том XXI).

Учебник политэкономии. Глава 4.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Отчеты и выборы в комсомольских организациях

В жизни комсомольских организаций наступил ответственный период — отчеты и выборы комитетов. Эта кампания, предшествующая районной комсомольской конференции, должна пройти на высоком организационном и идеальном уровне, нацелив молодежь на улучшение всей комсомольской работы, дальнейшее развитие производственной активности комсомольцев и молодежи в борьбе за досрочное выполнение исторических решений ХХ съезда КПСС.

Жизнь настоятельно требует, чтобы в комсомольской работе было меньше парадности и шумихи, побольше живой организаторской работы на производстве, больше конкретных дел в воспитании несоязной молодежи.

К сожалению, в деятельности некоторых комсомольских организаций нашего города и района еще не изжит шаблон, проявляются бюрократизм и волокита. Эти отрицательные стороны особенно показывают себя в момент начавшихся отчетно-выборных комсомольских собраний.

Вся подготовка этих собраний сводится к тому, что секретарь комитета комсомола напишет отчетный доклад, повесит объявление о дне и месте проведения собрания. Такая «подготовка» приводит к печальным результатам. Вот факт. В комсомольской организации строительного

управления треста «Ленинградсланец» отчетно-выборное собрание было намечено на 26 сентября, но оно не состоялось, так как из-за плохой подготовки на собрание не явилось большинство комсомольцев. Аналогичное положение имело место в комсомольских организациях шахты № 1, строительного управления треста «Газ slanetzстрой».

Вывод напрашивается таков, что существующая практика подготовки к отчетам и выборам в комсомольских организациях должна быть заменена другими средствами и формами. К подготовке собраний нужно привлекать широкий комсомольский актив. Было бы неплохо, если бы комсомольская организация наладила выпуск стенной газеты, в которой рассказывалось о ходе подготовки собрания, о лучших комсомольцах — производственных и отстающих.

Первые дни отчетно-выборной кампании показали, что комитеты комсомола должны серьезнее обдумывать дату проведения собрания. Например, в центральной электростанции отчетно-выборное собрание было назначено на 21 сентября, хотя комитет комсомола не мог не знать, что в этот день молодежь должна принимать активное участие в спортивных соревнованиях на стадионе «Шахтер». Неправильную позицию зани-

мают и отдельные секретаря партийных органиаций. Например, секретарь шахты № 1 т. Мельнико нимался сбором комсомольского отчетно-выборного комитета. Это, безусловно, ход из положения. Тов. Мельнико был поучить комсомола, как нужно и проводить комсомольские съезды. Долг партийного дитета — потребовать с мольских вожаков, что подготовку не ограничивают объявлениями, или живую работу среди, проявляли больше тивы и выдумки.

Отчеты и выборы в комсомольских организациях еще начались. Комитеты и предпринятий, колхозов и звязей должны решительно сформализовать в ке собраний, добиться, что проходили интересно, тельно, носили высокий тельный характер.

Собрание — школа жизни молодежи. Значит, дни его комсомольские должны относиться к Полнотью изжит форбюрократизм в комсомоле — вот задача, которую решать умело и на

А. СУБЕ

секретарь райкома ком

Воспитанник горнопромышленной школы

Много хороших тружеников вышло из стен Сланцевской горнопромышленной школы. В 1954 году был ее выпускником и Юрий Смирнов, ныне передовой штукатур строительного управления треста «Ленинградсланец». В школе Смирнов был старательным, примерным учеником. Ему выполнены благодарности, его портрет красовался на Доске почета школы.

Но вот учеба позади. Перед Юрием большая, счастливая трудовая жизнь. И начал ее комсомолец хорошо. Был лучшим в школе, стал замечательным производственником на стройке.

Сначала Юрий работал звеньевым на шахте № 3. Его звено, в которое входили еще три человека, выполняло работы камен-

щиков, бетонщиков, штукатуров и везде трудился честно, добровольно, перекрывая нормы выработки в полтора раза и более. За труд молодому звеньевому была объявлена благодарность.

Так же славно трудился выпускник горнопромышленной школы на шахте № 1, где ремонтировал здание комбината. Юрий и здесь знал по работе как передового строителя.

Несколько месяцев назад Смирнов стал работать в бригаде штукатуров, которой руководит знатная комсомолка Нонна Яковлевна Гевейлер.

Хотя в бригаде, которой я руководжу, Юрий Смирнов пришел недавно, но уже зарекомендовал себя старательным, исполнительным производством — говорит о Смирнове

В 16-м строительном в поселке Большие Лучи настоящее время трудится штукатуров, Смирнов является самыми сложными из дня в день совершил свое мастерство. Он не спросить, как лучшее выполнено или иную работу. Бригада охотно объясняет и показывает практике все сложные ции в труде.

За сентябрь бригада дала норму выработки на центре. Ясно, что в досуге есть доля труда Смирнова, скромного, труда комсомольца.

Н. ГРО

Обзор стенной печати

Об одном очередном номере стенной газеты

Несколько дней назад в управлении газосланцевого завода вышел очередной — восьмой в этом году номер стенной газеты «Газ — Ленинграду» (редактор т. Хинин). Вместо передовой редакции поместила отрывок из статьи газеты «Известия» за 19 сентября под заголовком «Поддержим добрый почин комсомола». Но, поместив такую передовую, в которой идет речь об обращении ЦК ВЛКСМ к комсомольцам и несоязной молодежи с призывом выступить инициаторами озеленения городов и рабочих поселков, редакция не нашла ни одной, хотя бы маленькой заметочки, рассказывающей о том, что же предстоит проделать заводской комсомольской организации, сколько надо поса- дить деревьев, кустов, ягодников и т. д.

Стенгазета «Газ — Ленинграду», как и любая другая стенная газета на предприятии, призвана помочь партийной, комсомольской, профсоюзной организациям и администрации успешно решать стоящие задачи. На это, прежде всего, и нацеливают передовые статьи. В данном же случае редакция не сумела дать материала, построенного на примерах и фактах из местной жизни.

Далее. В этом же номере помещен отрывок из рассказа Жигуева. Из какого рассказа? На этот вопрос, кроме членов редакции, вряд ли кто ответит. Рассказ не имеет даже заголовка. Почему?

В стендгазете есть раздел «выступлений». И следом выступлений. И все в порядке. Неосведомленный читатель трудно разобрать напечатанных редколлегиями в этом разделе в одном из них не когда были опубликованы или заметка и о чем в них речь. Попробуй-ка, д

Надо сказать и об офорте этого номера стенной газеты: привлекает он внимание

Неряшливо оформлен и втором помещены картины письмам газетчиков.

Создается впечатление, что стенная газета «Газ — Ленинграду» № 8 сделана на отсюда — и все недостат

ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВИКОВ

Поговорим о соревновании

Всякий раз, когда мы подводим итоги социалистического соревнования, то невольно вспоминается прошлое. Года 1,5—2 на коллектив нашей шахты № 3 систематически не справлялся с планом. Тогда наивысший поставленный в целом по предприятию не превышал 60 процентов плану. Каких только причин выставляли руководители шахты, партийная и профсоюзная организации в свое оправдание: не сработались, специалисты мало, рабочие недисциплинированные, оборудование плохое и т. д.

В то время я впервые был принят на профсоюзную работу. На первый взгляд как будто многое делалось для того, чтобы шахтеры повышали производительность труда. Заключались договоры на социалистическое соревнование, брались обязательства, составлялись графики, приились всевозможные книги чета. Одним словом, было все. было, однако, главное — всеединной работы с людьми. эта канцелярско-бюрократическая документация составлялась без учета конкретных условий, а порою и просто формальности, для отвода глаз.

Дело доходило до курьеза. Было прослышишь руководители о приезде каких-либо представителей из вышестоящих организаций, вот и начинается «мажная суетня». Приводятся зажур различные документы. начальники участков составляют еденица о социалистическом соревновании, а фактически соревнования и не было. Ясно, что при таком положении трудно было нечтывать на успех.

Тогда причину невыполнения видели в плохой работе коллектива. Это было неправильноВедь те же горняки, как, например, В. Бобков, Г. Степанов, Журавлев и многие другие, сейчас являются зачинателями технических усовершенствований, а в целом шахта выдает горы тысячи тонн сверхпланового топлива.

Значит, дело кроется отнюдь в недобросовестном отношении своим обязанностям отдельных рабочих, а в умении работать с людьми, в воспитательной работе ими. Сопоставляя факты, неожиданно приходишь к выводу, что тогда работали в отрыве от нас. Этим и объяснялись провалы в работе.

Положение, однако, резко улучшилось, когда шахту стал возглавлять опытный, инициативный руководитель т. Ширенков. о том, что успех дела решают люди, он держит с ними самую лучшую связь, постоянно соединяется, внимательно и чутко прислушивается к предложениям рабочих, развивает их творческую инициативу.

А когда администрация всячески поддерживает общественные мероприятия, то и шахтному комитету в этих условиях работать значительно легче. Если раньше нередко шахтному комитету приходилось вступать с администрацией в конфликты, то теперь установлен полный деловой контакт. Характерно при этом, что администрация зачастую сама вызываетя на помощь членам шахткома, особенно в вопросах руководства социалистическим соревнованием.

В социалистическом соревновании мы главное внимание уделяем гласности его. 7—8 числа каждого месяца подводим итоги работы на заседании шахтного комитета. Решение шахткома доводится до сведения каждого рабочего на сменных собраниях. Здесь же вручаем передовым бригадам, сменам, и участкам внутришахтные переходящие знамена.

Мы пришли к выводу, что хорошо подготовленное совещание имеет большую силу. Поэтому теперь мы подводим трудовые итоги на производственных совещаниях через каждые 10 дней. На них сначала отчитываются горные мастера о работе своих смен, отмечаются лучшие люди и тут же вскрываются недостатки. Особенно резкой критике подвергаются прогульщики и другие нарушители производственной дисциплины. Затем с отчетами выступают начальники участков. После всего этого докладываются показатели в целом по шахте. На все это уходит не более 30 минут, а польза — огромная. Перед горняками после такого подведения итогов соревнования открывается ясная картина. Каждый узнает, на что ему следует обратить главное внимание в будущем.

В целях гласности мы задумали оформить большой стенд показа итогов соревнования. Но, к сожалению, этого не удается сделать и только потому, что в Сланцевском районе невозможно найти фанеры. А тот стенд, который у нас имеется, не соответствует своему назначению.

Передовиков производства мы будем награждать почетными грамотами. Раньше это делалось лишь по датам красного календаря. Причем, грамоты предполагаем вручать в торжественной обстановке под духовой оркестр. Но и в этом, к сожалению, наталкиваемся на препятствие. В тресте «Ленинградсланец», оказывается, нет бланков почетных грамот. Кажется мелочь, а она тормозит живое дело.

Нет сомнения, что, укрепляя связь с массами, улучшая воспитательную работу в коллективе горняков, мы добьемся еще лучших производственных успехов, намного раньше срока выполним годовой план добычи сланца.

Г. ИВАНОВ,
председатель шахтного комитета шахты № 3.

Уходят на отдых

Коллектив рабочих и служащих шахты имени С. М. Кирова провожает своих старейших рабочих на заслуженный отдых. Уходящий на пенсию, заправщик буров Василий Михайлович Петухов, плотник Матвей Тимофеевич Тимофеев и другие.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НАКАЗ ВЫПОЛНЕН

В начале августа этого года коллектив автобазы треста «Газосланец» провожал своих передовиков производства — шефов на целинны земли для участия в уборке богатого урожая. Провожая, товарищи дали наказ — добровольно трудиться, выполнить поставленные задачи. От имени группы отезжающих водителей тогда выступили тт. Кудян, Черняков, Осипов. Они заверили коллектив, что выполнят этот наказ, с честью оправдывают доверие.

На днях участники уборки богатого урожая на целинных землях вернулись в наш коллектив. Они с гордостью рапортовали о том, что слово свое сдержали, честно потрудились на благо любимой Родины.

Коллектив автобазы с радостью встретил своих посланцев, оправдавших доверие, и гордится такими из них, как тт. Черняков, Кудян, Осипов, Иванов, Мельник, Федоров, Кутцар, которые показали себя высококвалифицированными специалистами, добились высоких показателей в труде.

Автомобилисты заявляют, что, если потребуется, они снова также с радостью поедут туда, куда пошлет их Родина.

Б. ЛЕВБЕРГ,
председатель цехового комитета автобазы треста «Ленинградсланец».

Беспечные хозяева

Еще несколько месяцев назад нам, проходчикам шахты № 2, каждую смену приходилось подолгу просиживать без дела в ожидании, когда проветрятся забои. А случалось это потому, что были плохие вентиляционные трубы.

Наконец шахта получила новые трубы. Сразу же их установили. Дела пошли быстрее.

И вот теперь диву даешься, когда оставшиеся новые трубы никто не убирает. Они валяются, ржавеют в четвертом откаточном штреке. Ежедневно по ним ходят проходчики, руководимые бригадирами тт. Ларионовым и Кушнеревичем, во главе с начальником участка т. Локотом. Ходят и как будто не замечают, что под ногами ценный материал — трубы.

Разве так относятся к государственному имуществу?

В. ПЕТУХ,
горняк шахты № 2.

Последние наши выступления

«С этим мириться нельзя»

Так называлось письмо, опубликованное в газете «Знамя труда» 14 сентября. В нем говорилось о том, что продавец Пелешинского магазина Махалова халатно относится к порученному делу.

Как сообщил редакции довереный правления Сланцевского рай-

ГДЕ ЖЕ САД?

Рабочие и служащие треста «Ленинградсланец» в 1955 году впервые в нашем районе стали ходатайствовать об отводе им участка земли для закладки колективного сада. Организатором этой работы был инженер отдела капитального строительства треста Ф. Михайлов. В том же году весной был отведен участок с плодородной почвой под закладку сада. Одновременно участок был обнесен досчатым забором за счет средств, ассигнованных трестом на благоустройство города. Были приобретены саженцы яблонь.

Известное дело, организация и закладка колективного сада — хорошее начинание. Это начинание могло служить примером и для других, ведь колективное садоводство поощряется государством.

Но как получается в действительности? Через некоторое время отведенный участок под закладку сада был разбит на 19 полосок.

Выделено каждому по 0,10 гектара. Получившие участки подготовили их не под посадку сада, а под посадку... картофеля. Нужно сказать, что картофель сажался по всем агротехническим правилам. По уходу за ним была проявлена большая забота. В результате в прошлом и в этом году получен высокий урожай.

Как говорится, для овощей глаза были произведены и посадка фруктовых деревьев — на каждой полоске по несколько штук. «Садоводы» из треста «Ленинградсланец» кое-как выкопали посадочные ямки. Они пожалели для яблонь грунта — ведь надо же его под картофель. Поэтому ямочки получились узенькие, в которые некуда даже было положить удобрение. И хуже всего,

отсутствовал уход за молодыми фруктовыми деревцами. У привольных кругов не производилось рыхление. Не применялись органическая и минеральная подкормки. Не обрезались сухие сучья. Не велась борьба с вредителями и болезнями плодовых культур.

Надо заметить, что такая «забота» о фруктовых деревьях проявлена, прежде всего, такими «садоводами», как главный инженер треста «Ленинградсланец» Загер, начальник отдела кадров треста Громов, плановик-экономист деревообделочного комбината Козлова, бухгалтер треста Петрова и некоторые другие. На полосках почти все деревца пропали.

— Где же сад? — спрашивают в недоумении другие огородники, с удивлением посматривая в щели забора. Но там, кроме картофеля, ничего нет.

Так под видом колективного сада, рядом с водонапорной башней в городе Сланцы, культивируется картофель. Крупный он растет здесь.

К тому же некоторые имеют, кроме участков, отведенных им в колективном саду, огороды и в других местах. Естественно, не обошлось в саду и без нарушений норм отвода земли. Постановлением Совета Министров РСФСР Предусмотрено, например, участки рабочим и служащим, проживающим в городе, под колективные сады отводить в размере 0,06 гектара. А «садоводам» из треста «Ленинградсланец» отведено почему-то по 0,10 гектара.

Не пора ли навести порядок в колективном саду, заставить выращивать там не картофель, а фруктовые и плодоягодные деревья?!

Г. СЕМЕНОВ.

Выпекать вкусный хлеб

Все еще не изжиты случаи, когда для продажи населению поступает хлеб низкого качества: плохо пропеченный, невкусный.

Особенно часто черствые хлебобулочные изделия бывают в магазине № 18 ОРСа треста «Ленинградсланец». Сюда почему-то, как правило, их привозят к концу дня и продают до вечера не

предоставляется возможность.

Хлеб залеживается, черствеет.

Иногда в этот магазин вообще привозят хлебобулочные изделия не первой свежести. Так было, например, в последних числах сентября, когда доставлялся очень черствый хлеб.

С. ГОРЬКОВ.

«Учебный год новый, а порядки старые»

В письме под таким заголовком, которое было опубликовано в газете «Знамя труда» 18 сентября, рассказывалось о том, что начальник сортировки шахты имени С. М. Кирова т. Фадеев не создает условий для учебы молодым горнякам — учащимся школы рабочей молодежи. Как сообщил в редакцию заместитель секретаря партийной организации этой шахты т. Григорьев, куда письмо после опубликования было послано для принятия мер, т. Фадеев предупредил, что, если и в дальнейшем он не изменит своего отношения к учебе молодых рабочих, к нему будут приняты строгие меры.

Беспечные жильцы

Так называлось письмо, опубликованное в газете «Знамя труда» 5 сентября. Как сообщил начальник жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода т. Васильев, в доме № 13 по улице Маяковского действительно

имели место случаи халатного отношения к содержанию жилого фонда. В настоящее время оформлен материал на привлечение к ответственности квартирообитателя Кривошипова, по вине которого была залита водой квартира, расположенная в нижнем этаже.

«Когда же работает медпункт?»

Как сообщил редакции заведующий райздравотделом т. Глубокин, факты, о которых говорилось в письме, опубликованном 22 сентября в газете «Знамя

труда», подтвердились. В настоящее время в медпункте совхоза «Родина» есть объявление с указанием часов приема больных.

Изменение географии Нижней Волги

Долина Волги в пределах Сталинградской и Саратовской областей в ближайшее время претерпит коренные изменения. Она станет дном огромного водохранилища на обширном пространстве от Сталинграда до города Балаково, Саратовской области. После постройки Саратовской гидроэлектростанции долина реки окажется затопленной и выйдет Балаково.

В створе Сталинградской плотины уровень воды в Волге поднимется с 11 до 26 метров, у южной границы Саратовской области, в районе села Золотого, — до 15 метров. Водохранилище затопит всю левобережную пойму. Волга как бы немного сместится влево, в степную часть. Повысится уровень воды в реках, впадающих в Волгу. Тем самым будет обводнена Заволжская степь. Получат влагу сухие земли, увеличится площадь посевов.

Сталинградское водохранилище вместит почти пятьдесят миллиардов кубометров воды. Сток Волги зарегулируется, и паводка почти не будет. Резко уменьшатся паводки в Волго-Ахтубинской пойме и в дельте Волги. Не будет и весеннего ледохода: лед просто растает на месте.

Грандиозные водохранилища — Буйбышевское, Сталинградское, Саратовское и Цимлянское, разветвленная сеть оросительных каналов, а также создаваемые пруды и водоемы в значительной мере смягчат климат Заволжья и Прикаспийской низменности.

Волжские водохранилища дадут для орошения и обводнения Заволжья и Северного Прикаспия более 25 миллиардов кубометров воды в год. Зоной орошения и обводнения станут левобережные районы Среднего и Нижнего Поволжья и сухие земли Сарпинской низменности.

Для орошения холмистых земель к северу от Сталинградской плотины вода будет подаваться мощными насосными станциями. Они поднимут в оросительные системы миллионы кубометров воды на высоту сорок и более метров.

Орошение позволит расширить производство зерновых культур, ускорит развитие овоще-картофельных и животноводческих баз вокруг Сталинграда, Саратова, Астрахани, Энгельса, Камышина, Вольска, Пугачева. Искусственное орошение откроет широкие перспективы для освоения новых культур, в частности сахарной свеклы и риса. Волго-Ахтубинская пойма, например, не уступает по своим климатическим условиям лучшим районам рисосеяния Японии.

Орошение и обводнение земель создадут новые возможности для развития полезащитных лесных полос вдоль оросительных каналов, по оврагам, балкам и на песках. Главное назначение лесов Нижнего Поволжья — это накопление и сохранение влаги в почве и защита полей от восточных суховеев.

Гигантское гидростроительство на Волге нарушит условия естества.

ственного размножения и нагула промысловых рыб Волго-Каспийского бассейна. Значительная часть нерестилищ осетровых рыб, в особенности белуги и осетра, а также все нерестилища белорыбицы (одной из самых ценных рыб Волго-Каспийского бассейна), сельди-черносинки и каспийской миноги расположены в Средней и даже Верхней Волге, в Каме и ее притоках. Теперь они отрезаны от Каспия плотиной Куйбышевской гидроэлектростанции, а в ближайшее время Волга будет перегорожена еще и плотиной Сталинградской ГЭС. Рыбе уже нет возможности совершать далекие путешествия вверх по Волге. Между тем добыча проходных осетровых рыб (осетр, севрюга, белорыбица) в Советском Союзе составляет свыше 90 процентов мировой добычи, причем основная доля уловов этой рыбы приходится на Волго-Каспийский бассейн. А ведь надо позаботиться не только о поддержании, но и об увеличении рыбных запасов.

Эту задачу в условиях зарегулированного стока рек советские ученые и рыболовы решают двумя путями. Во-первых, ниже Сталинградской плотины намечается построить рыборазводные заводы. В них будут искусственно выводиться малыши из икры проходных рыб и затем выпускаться в Волгу. Оттуда они попадут в Каспийское море. На одном из рукавов Волги уже в текущем году вступит в действие завод по разведению белорыбицы. Во-вторых, предполагается методом мичуринской гибридизации вывести непроходные разновидности осетровых рыб.

Большое народнохозяйственное значение имеет и задача сохранения и повышения запасов судака, леща, жереха, сома, налима, которые всю свою жизнь проводят в Волге и ее притоках.

Подъем воды в Волге сделает ее еще более судоходной. Крупные волжские пристани станут речными портами огромной водной магистрали, связывающей Москву со всеми морями европейской части СССР.

В. ГОРЦЕВ.
Кандидат географических наук.

ЗА РУБЕЖОМ

Прибытие в Нью-Йорк Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В Нью-Йорк прибыл Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов. В качестве представителя СССР Д. Т. Шепилов примет участие в предстоящих заседаниях Совета Безопасности по суэцкому вопросу.

По прибытии в Нью-Йорк Д. Т. Шепилов сделал следующее заявление представителям печати и радио:

«Господа, мы пересекли Европу и океан для того, чтобы здесь, в Нью-Йорке, вместе с представителями других государств — членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций обсудить суэцкий вопрос. Советское правительство придает важное значение предстоящим заседаниям Совета Безопасности, перед которым стоит задача — предотвратить дальнейшее обострение международной обстановки вокруг суэцкой проблемы.

и найти пути для ее мирного урегулирования.

К сожалению, еще имеются попытки подойти к решению суэцкого вопроса «с позиции силы». Такие попытки базируются на непонимании духа времени, тех великих и неодолимых процессов обновления форм общественной жизни, которые развертываются на обширных пространствах Востока. Игнорирование этих процессов и ведет к конструированию всяких горячечных и нежизненных проектов решения суэцкого вопроса мерами принуждения. Но мы надеемся, что сторонников таких мер будет становиться все меньше. Как освежающее действует нильская прохлада, так уроки жизни заставляют постепенно, без горячности и реалистичнее подходить к решению суэцкой проблемы.

Я глубоко убежден, что путем переговоров на равноправной и справедливой основе, путем пра-

вильного сочетания Египта, как суверенного государства, с интересами всех государств, пользующихся, мы сможем найти решение волнующей нас проблемы.

Мы преисполнены, что все участники наше работы в Совете Безопасности проявят необходимое чувство алигизма, взаимопонимания для того, чтобы донести серьезного прогресса в суэцкой проблеме. Советский Союз готов сделать все от висящее, чтобы способствовать решению суэцкой проблемы. Советский Союз готов сделать все от висящее, чтобы способствовать решению суэцкой проблемы. Советский Союз готов сделать все от висящее, чтобы способствовать решению суэцкой проблемы.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы передать сердечный и добрые пожелания жителей Нью-Йорка и в их лице всем Соединенным Штатам Америки.

После национализации Суэцкий канал действует лучше

КАИР. (ТАСС). Данные, полученные в египетской прессе, свидетельствуют о египетском правительстве национализировав компанию «Суэцканал», сумело не только создать нормальное судоходство, но и создать при которых количество проходящих через канал рывно возрастает.

Так, по сообщению «Аль-Ахбар», за период с июля по 30 сентября этот по каналу проследовало 300 судов, а за тот же период 1955 г. — соответственно 3.642 судна.

К вопросу о нормализации советско-японских отношений

ТОКИО. (ТАСС). Как из сообщений агентства «Синьхуа», кабинет министров принял официальное поездке в Москву для заседания переговоров о нормализации советско-японских отношений во главе с президентом Ициро Хатоямой. Делегации, помимо Хатояма, включают также министра лесоводства Ициро Мацумото, посол Сюнъи Мацумото, находящийся в настоящее время в СССР. Советником делегации назначен заместитель генерального секретаря кабинета министров Тайдзо Мацумото.

Делегация вылетит из Японии 1 октября.

Редактор И. Ашманин

К сведению подписчиков!

С 1-го октября 1956 года производится подписка на районную газету „Знамя труда“ и на все газеты и журналы на 1957 год.

Товарищи подписчики!

Можете оформить подписку на газеты и журналы на предприятиях и в учреждениях у общественных распространителей, у почтальонов, в конторе связи и во всех ее отделениях и агентствах.

Районное отделение „Союзпечати“.